
Подбор комплекта или комбинации

1.

Для об слу жи ва ния меж ду на род но го се ми на ра не об хо ди мо со брать груп пу переводчиков. Све де ния
о кан ди да тах пред став ле ны в таблице.
 

Переводчики Языки Стоимость услуг
(рублей в день)

1 Немецкий, испанский 7000

2 Английский, немецкий 6000

3 Английский 3000

4 Английский, французский 6000

5 Французский 2000

6 Испанский 4000
 

Пользуясь  таблицей,  со бе ри те  хотя  бы  одну  группу,  в  ко то рой  пе ре вод чи ки  вме сте  вла де ют  че ‐
тырь мя ино стран ны ми языками: английским, немецким, фран цуз ским и испанским, а сум мар ная сто ‐
и мость  их  услуг  не  пре вы ша ет  12  000  руб лей  в  день.  В  ответе  укажите  ровно  один  набор  номеров
переводчиков без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Пояснение.

Заметим,  что  сто и мость  услуг  переводчиков,  зна ю щих  толь ко  ан глий ский  и  фран цуз ский  языки
мень ше сто и мо сти услуг переводчика, зна ю ще го од но вре мен но ан глий ский и фран цуз ский языки, по ‐
это му  при  под бо ре  ва ри ан тов  четвёртого  пе ре вод чи ка  можно  не  учитывать.  Переводчика,  зна ю ще го
толь ко  не мец кий  язык  нет,  по это му  в  груп пу  не об хо ди мо  взять  либо  первого,  либо  вто ро го
переводчика.

В пер вом слу чае не об хо ди мо вклю чить в  груп пу переводчиков,  зна ю щих ан глий ский и фран цуз ‐
ский  языки;  де шев ле  вы брать  пе ре вод чи ков  3  и  5,  тогда  сто и мость  услуг  со ста вит  12  000  руб лей  в
день. Осталь ные ва ри ан ты дороже.

Во вто ром слу чае не об хо ди мо вклю чить в  груп пу переводчиков,  зна ю щих фран цуз ский и ис пан ‐
ский  языки;  де шев ле  вы брать  пе ре вод чи ков  5  и  6,  тогда  сто и мость  услуг  со ста вит  12  000  руб лей  в
день. Осталь ные ва ри ан ты дороже.

Таким  образом,  груп па  переводчиков,  удо вле тво ря ю щая  всем  условиям,  может  быть  со бра на  из
пе ре вод чи ков 1, 3 и 5 или из пе ре вод чи ков 2, 5 и 6.
 
О тве т:  135 или 256.

2.

Для  плат ных  индивидуальных  за ня тий  с  уча щи ми ся  требуется  со брать  группу  преподавателей.
Све де ния о пре по да ва те лях представлены в таблице.
 

Преподаватели Предметы Сто и мость услуг
(рублей за курс)

1 Информатика, физика 10500

2 Математика, физика 9000

3 Математика, ан глий ский язык 9000

4 Информатика 6000

5 Математика 4500

6 Английский язык 3000
 

Пользуясь  таблицей,  со бе ри те хотя бы одну  группу,  в ко то рой преподаватели вме сте могут вести
пре по да ва ние  по  всем  четырём  предметам,  а  сум мар ная  стоимость  их  услуг  не  пре вы ша ет  18  000



рублей.
Пояснение.

Преподавателя, владеющего только физикой нет, поэтому мы выбираем либо первого, либо второго
преподавателя.

В  первом  случае,  чтобы  не  нарушить  условия,  остается  взять  только  пятого  и  шестого
преподавателей. Стоимость услуг будет 18000 рублей в день.

Во втором случае, не нарушая условия, можно взять только четвертого и шестого преподавателей.
Стоимость услуг будет как в первом случае.

Таким об ра зом, груп па преподавателей, удо вле тво ря ю щая всем усло ви ям, может быть со бра на из
преподавателей 1, 5 и 6 или из преподавателей 2, 4 и 6.
 
О тве т:  156 или 246.

3.

Турист под би ра ет себе экс кур си он ную программу. Све де ния о не ко то рых му зе ях и парках, под го ‐
тов лен ные ту ри сти че ским бюро, пред став ле ны в таблице.
 

Номер
экскурсии Достопримечательность Время

работы

Время (в часах)
на про езд и
посещение

1 Пушкин 10:00—19:00 4

2 Петергоф 09:00—19:00 4

3 Ораниенбаум 10:30—17:30 5

4 Пушкин, Павловск 10:00—19:00 5

5 Петергоф, Ораниенбаум 09:00—17:30 6

6 Пушкин, Петергоф 10:00—19:00 6
 

Пользуясь  таблицей,  под бе ри те  экс кур си он ную  про грам му  так,  чтобы  ту рист  по се тил  не  менее
трёх до сто при ме ча тель но стей за один день.

В от ве те для по до бран ной про грам мы ука жи те но ме ра экс кур сий без пробелов, за пя тых и дру гих
до пол ни тель ных символов.
Пояснение.

У туриста всего 10 часов. Если он выберет шестую экскурсию, то на третью экскурсию времени
уже не хватит, а вот если выберет пятую, то вполне успевает и на первую. Таким образом 5 и 1.

При  выборе  четвертой  успевает  только  на  вторую.  Таким  образом  4  и  2.  При  выборе  третьей
посмотреть три достопримечательности никак не успеет.
 
О тве т:  15 или 24.

4.

Михаил решил по се тить Парк аттракционов. Све де ния о би ле тах на ат трак ци о ны пред став ле ны в
таблице. Не ко то рые би ле ты поз во ля ют по се тить сразу два аттракциона.
 

Номер билета Посещаемые аттракционы Стоимость
(руб.)

1 Американские горки 300

2 Комната страха, аме ри кан ские горки 400

3 Автодром, аме ри кан ские горки 350

4 Колесо обозрения 250

5 Колесо обозрения, автодром 300

6 Автодром 100
 



Пользуясь  таблицей,  под бе ри те  набор  би ле тов  так,  чтобы  Ми ха ил  по се тил  все  че ты ре
аттракциона:  ко ле со  обозрения,  ком на ту  страха,  аме ри кан ские  горки,  автодром,  а  сум мар ная  сто и ‐
мость  би ле тов  не  пре вы ша ла  800  рублей.  В  от ве те  ука жи те  ровно  один  набор  но ме ров  би ле тов  без
пробелов, за пя тых и дру гих до пол ни тель ных символов.
Пояснение.

Билета  толь ко на  ком на ту  стра ха нет,  по это му не об хо ди мо при об ре сти  вто рой билет  в  ре зуль та те
чего пер вый и тре тий би ле ты не нужны. Оста ет ся взять либо чет вер тый и ше стой (750 рублей), либо
про сто пятый (700 рублей).
 
О тве т:  246 или 25.

5.

Путешественник  из  Моск вы  хочет  по се тить  че ты ре  го ро да  Зо ло то го  коль ца  России:  Владимир,
Ярославль,  Суз даль  и  Ростов.  Ту ра гент ство  пред ла га ет  марш ру ты  с  по се ще ни ем  не ко то рых  го ро дов
Зо ло то го кольца. Све де ния о сто и мо сти би ле тов и со ста ве марш ру тов пред став ле ны в таблице.
 

Номер маршрута Посещаемые города Стоимость (руб.)
1 Суздаль, Ярославль, Владимир 3900

2 Ростов, Владимир 2400

3 Ярославль, Владимир 2100

4 Суздаль 1650

5 Ростов, Суздаль 2700

6 Ярославль, Ростов 2350
 

Какие марш ру ты дол жен вы брать путешественник, чтобы по бы вать во всех четырёх го ро дах и за ‐
тра тить  на  все  по езд ки  менее  5000  рублей?  В  от ве те  ука жи те  ровно  один  набор  марш ру тов  без
пробелов, за пя тых и дру гих до пол ни тель ных символов.
Пояснение.

Первый марш рут не выбрать, по то му что на по след ний город денег не хватит, а также чет вер тый
марш рут не  выбрать,  по то му  что на  три  остав ших ся  денег  не  хватит. Таким об ра зом у нас  оста лись
марш ру ты 2, 3, 5 и 6. Можно взятьтре тий и пятый маршрут, за тра тив 4800 рублей.
 
О тве т:  35.

6.

Турист,  при быв ший  в  Санкт­Петербург,  хочет  по се тить  че ты ре  музея:  Эрмитаж,  Рус ский  музей,
Пет ро пав лов скую кре пость и Иса а ки ев ский собор. Экс кур си он ные кассы пред ла га ют марш ру ты с по ‐
се ще ни ем од но го или не сколь ких объектов. Све де ния о сто и мо сти би ле тов и со ста ве марш ру тов пред ‐
став ле ны в таблице.
 

Номер маршрута Посещаемые объекты Стоимость
(руб.)

1 Эрмитаж 250

2 Исаакиевский собор, Пет ро пав лов ская крепость 750

3 Эрмитаж, Пет ро пав лов ская крепость 750

4 Петропавловская крепость 500

5 Русский музей 300

6 Исаакиевский собор, Рус ский музей 550
 

Какие марш ру ты дол жен вы брать турист, чтобы по се тить все че ты ре музея и за тра тить на все би ‐
ле ты наи мень шую сумму? В от ве те ука жи те ровно один набор но ме ров марш ру тов без пробелов, за пя ‐
тых и дру гих до пол ни тель ных символов.
Номера указывайте в порядке возрастания.



Пояснение.
Исаакиевский собор, который ту рист дол жен посетить, входит в маршруты 2 или 6.
Пусть турист выбрал маршрут 2, тогда он дополнит его маршрутами 1 и 5, затраты составят 1300

руб.
Если  турист  выбрал  маршрут  6,  то  он  дополнит  его  маршрутом  3,  или  1  и  4,  затраты  также

состьавят 1300 руб.
Таким об ра зом, равноценны варианты 1, 2, 5, или 3, 6, или 1, 4, 6.

 
О тве т:  125, 146 или 36.

7.

Турист под би ра ет экскурсии. Све де ния об экс кур си ях пред став ле ны в таблице.
 

Номер экскурсии Посещаемые объекты Сто и мость (руб.)

1 Крепость, загородный
дворец 350

2 Загородный дворец 50

3 Музей живописи 200

4 Парк 350

5 Парк, музей живописи 300

6 Парк, крепость 350
 

Пользуясь  таблицей,  под бе ри те  набор  экс кур сий  так,  чтобы  ту рист  по се тил  че ты ре  объекта:
крепость, за го род ный дворец, парк и музей живописи, а сум мар ная сто и мость экс кур сий не пре вы ша ‐
ла бы 650 рублей. В от ве те ука жи те ровно один набор но ме ров экс кур сий без пробелов, за пя тых и дру ‐
гих до пол ни тель ных символов.
Пояснение.

Турист дол жен по се тить крепость, а зна чит ему надо брать либо первый, либо ше стой билет.
Пусть он вы брал первый, тогда ему хва тит толь ко на пятый. По тра тит 650 рублей. Таким об ра зом

1, 5.
Пусть он вы брал шестой, тогда он возь мет вто рой и третий. По тра ти 600 рублей. Таким об ра зом 2,

3 и 6.
 
О тве т:  236 или 15.

8.

Для  об ра бот ки  дач но го  участ ка  дач ни ку  не об хо ди мо  при об ре сти  лопату,  тяпку,  вилы  и  грабли.  В
ма га зи не про да ют ся на бо ры инструментов, не ко то рые на бо ры со сто ят толь ко из од но го инструмента.
Цены при ве де ны в таблице.
 

Номер набора Инструменты Стоимость
(руб.)

1 Лопата, вилы 380

2 Вилы 210

3 Грабли 170

4 Лопата 130

5 Тяпка, грабли 410

6 Тяпка, вилы 460
 

Пользуясь таблицей, со бе ри те пол ный ком плект не об хо ди мых ин стру мен тов так, чтобы сум мар ная
сто и мость  была  наименьшей.  В  от ве те  для  со бран но го  ком плек та  ука жи те  но ме ра  на бо ров  без
пробелов, за пя тых и дру гих до пол ни тель ных символов.



Пояснение.
Дачник дол жен при об ре сти тяпку, а зна чит взять набор 5 или 6.
Пусть он вы брал пятый набор, тогда он берет либо 2 и 4 на бо ры за тра тив за 410 + 210 + 130 = 750

руб., либо пер вый набор за 410 + 380 = 790 руб.
Пусть он вы брал ше стой набор, тогда он берет 3 и 4 на бо ры за 460 + 130 + 170 = 760 руб.
Таким образом, де шев ле всего будет при об ре сти наборы 2, 4 и 5.

 
О тве т:  245.

9.

В го род ском парке име ет ся пять аттракционов: карусель, ко ле со обозрения, автодром, «Ромашка»
и  «Весёлый  тир». В  кас сах продаётся шесть  видов  билетов,  каж дый из  ко то рых поз во ля ет  по се тить
один или два аттракциона. Све де ния о сто и мо сти би ле тов пред став ле ны в таблице.
 

Вид билета Набор аттракционов Стоимость (руб.)
1 «Весёлый тир», «Ромашка» 350

2 «Весёлый тир», карусель 450

3 Автодром, ко ле со обозрения 200

4 «Ромашка» 250

5 «Ромашка», автодром 300

6 Колесо обозрения, карусель 400
 

Андрей хочет по се тить все пять аттракционов, но имеет в на ли чии толь ко 900 рублей. Какие виды
би ле тов он дол жен купить? В от ве те ука жи те номера, со от вет ству ю щие видам билетов, без пробелов,
за пя тых и дру гих до пол ни тель ных символов.
Пояснение.

Ан дрей дол жен по бы вать на ат трак ци о не «Весёлый тир» по это му есть 2 ва ри ан та — взять либо
пер вый билет, либо второй. Если взять пер вый билет, то денег на все ат трак ци о ны уже не хватит. Если
взять  второй,  то  взяв  оба  самых  де ше вых  би ле та  (3  и  4)  мы  по па дем  на  все  ат трак ци о ны,  за тра тив
ровно 900 руб.
 
О тве т:  234.

10.

В го род ском парке име ет ся пять аттракционов: карусель, ко ле со обозрения, автодром, «Ромашка»
и  «Весёлый  тир». В  кас сах  продаётся шесть  видов  билетов,  каж дый из  ко то рых позволяет  по се тить
один или два аттракциона. Све де ния о сто и мо сти билетов пред став ле ны в таблице.
 

Номер билета Набор аттракционов Стоимость
(руб.)

1 «Ромашка» 200

2 Колесо обозрения, карусель 450

3 Автодром, ко ле со обозрения 200

4 «Ромашка», автодром 450

5 «Весёлый тир», карусель 500

6 «Весёлый тир», «Ромашка» 400
 

Андрей хочет по се тить все пять аттракционов, но имеет в на ли чии толь ко 900 рублей. Какие виды
би ле тов он дол жен купить?



Пояснение.
Ан дрей дол жен по бы вать на ат трак ци о не карусель по это му есть 2 ва ри ан та — взять либо второй

билет, либо пятый. Если взять второй билет,  то денег на все ат трак ци о ны уже не хватит. Если взять
пятый, то взяв оба самых де ше вых би ле та (1 и 3) мы по па дем на все ат трак ци о ны, за тра тив ровно 900
руб.
 
О тве т:  135.

11.

Михаил решил по се тить Парк аттракционов. Све де ния о би ле тах на ат трак ци о ны пред став ле ны в
таблице. Не ко то рые би ле ты поз во ля ют по се тить сразу два аттракциона.
 

Номер билета Аттракционы Стоимость
(руб.)

1 Комната страха, ком на та смеха 350

2 Автодром 200

3 Колесо обозрения 300

4 Комната смеха 250

5 Колесо обозрения, автодром 450

6 Автодром, ком на та смеха 400
 

Пользуясь таблицей, под бе ри те би ле ты так, чтобы Ми ха ил по се тил все че ты ре аттракциона: ко ле ‐
со обозрения, ком на ту страха, ком на ту смеха, автодром, а сум мар ная сто и мость би ле тов не пре вы ша ла
900 рублей.

В от ве те ука жи те какой­нибудь один набор но ме ров би ле тов без пробелов, за пя тых и дру гих до пол ‐
ни тель ных символов.
Пояснение.

Михаил  должен  побывать  на  аттракционе  автодром  есть  3  варианта —  взять  либо  второй,  либо
пятый,  либо шестой  билет.  Если  взять  второй  билет,  то  денег  хватит  на  все  аттракционны  с  учётом
того,  что  мы  возьмём  оба  самых  дешёвых  билетов(1  и  3).  Если  мы  возьмём  пятый  билет,  то  мы
попадём на все аттракционы если возьмём первый билет. Если мы возьмём шестой билет, то денег на
все аттракционы не хватит.
 
О тве т:  123 или 15.

12.

Путешественник  из  Моск вы  хочет  по се тить  четыре  го ро да  Золотого  коль ца  России:  Владимир,
Ярославль, Суз даль и Ро стов Великий. Ту ра гент ство предлагает марш ру ты с по се ще ни ем некоторых
го ро дов Золотого кольца. Све де ния о сто и мо сти билетов и марш ру тах представлены в таблице.
 

Номер маршрута Посещаемые города Стоимость
(руб.)

1 Суздаль, Ярославль, Владимир 3900

2 Ростов, Владимир 2400

3 Ярославль, Владимир 2100

4 Суздаль 1650

5 Ростов, Суздаль 2700

6 Ярославль, Ростов 2350
 

Какие марш ру ты должен вы брать путешественник, чтобы по бы вать во всех четырёх го ро дах и за ‐
тра тить менее 5000 рублей?

В  от ве те  укажите  какой­нибудь  один  набор  но ме ров  маршрутов  без  пробелов,  за пя тых  и  дру гих
дополнительных символов.



Пояснение.
Путешественник дол жен побывать в городе Ростов по это му есть 3 ва ри ан та — взять либо второй,

либо пятый, либо шестой номер маршрута. Если взять второй номер маршрута, то денег на все города
уже не хватит. Если взять шестой номер маршрута, то денег на все города также не хватит. Если взять
пятый, то взяв самый де ше вый номер маршрута (3) мы побываем во всех городах, за тра тив 4800 руб.
 
О тве т:  35 или 53.

13.

Турист, при быв ший в Санкт­Петербург, хочет по се тить 4 музея: Эрмитаж, Рус ский музей, Пет ро ‐
пав лов скую кре пость и Иса а ки ев ский собор. Экс кур си он ные кассы пред ла га ют марш ру ты с по се ще ‐
ни ем од но го или не сколь ких объектов. Све де ния о сто и мо сти би ле тов и со ста ве марш ру тов пред став ‐
ле ны в таблице.
 

Номер билета Посещаемые объекты Стоимость
(руб.)

1 Эрмитаж 300

2 Эрмитаж, Рус ский музей 1450

3 Исаакиевский собор 350

4 Петропавловская крепость,
Исаакиевский собор 1300

5 Русский музей 350

6 Петропавловская крепость,
Русский музей 1600

 
Какие марш ру ты дол жен вы брать путешественник, чтобы по се тить все че ты ре музея и за тра тить

на все би ле ты наи мень шую сумму?
В от ве те ука жи те какой­нибудь один набор но ме ров марш ру тов без пробелов, за пя тых и дру гих до ‐

пол ни тель ных символов.
Пояснение.

Путешественник  дол жен  посетить  Иса а ки ев ский  собор  по это му  есть  2  ва ри ан та —  взять  либо
тре тий билет, либо четвёртый. Если взять тре тий билет, то денег на все музеи по тре бу ет ся как ми ни ‐
мум 2250 рублей. Если взять четвёртый, то взяв оба самых дешёвых би ле та (1 и 5) мы попадём во все
музеи и за пла тим 1950 рублей.
 
О тве т:  145.

14.

Михаил решил по се тить парк аттракционов. Све де ния о би ле тах на ат трак ци о ны пред став ле ны в
таблице. Не ко то рые би ле ты поз во ля ют по се тить сразу два аттракциона.
 

Номер билета Аттракционы Стоимость
(руб.)

1 Комната страха, ком на та смеха 350

2 Автодром 200

3 Колесо обозрения 300

4 Комната смеха 250

5 Колесо обозрения, автодром 450

6 Автодром, ком на та смеха 400
 

Пользуясь таблицей, под бе ри те би ле ты так, чтобы Ми ха ил по се тил все че ты ре аттракциона: ко ле ‐
со обозрения, ком на ту страха, ком на ту смеха, автодром, а сум мар ная сто и мость би ле тов не пре вы ша ла
900 рублей.



В от ве те ука жи те какой­нибудь один набор но ме ров би ле тов без пробелов, за пя тых и дру гих до пол ‐
ни тель ных символов.
Пояснение.

Билета  толь ко на  ком на ту  стра ха нет,  по это му не об хо ди мо при об ре сти  вто рой билет  в  ре зуль та те
чего  четвёртый  и  ше стой  би ле ты  не  нужны.  Оста ет ся  взять  либо  первый,  вто рой  и  тре тий  (850
рублей), либо про сто пятый (800 рублей).
 
О тве т:  15 или 123.

15.

В таб ли це ука за ны до хо ды и рас хо ды фирмы за 5 месяцев.
 

Месяц Доход, тыс. руб. Расход, тыс. руб.
Июль 115 110

Август 125 130

Сентябрь 140 120

Октябрь 120 110

Ноябрь 130 90
 

Пользуясь таблицей, по ставь те в со от вет ствие каж до му из ука зан ных пе ри о дов вре ме ни ха рак те ‐
ри сти ку до хо дов и расходов.
 

ПЕРИОДЫ
ВРЕМЕНИ   ХАРАКТЕРИСТИКИ

А) август
Б) сентябрь
В) октябрь
Г) ноябрь

 

1) рас ход в этом ме ся це больше, чем рас ход в предыдущем
2) доход в этом ме ся це меньше, чем доход в предыдущем
3) наи боль ший доход в пе ри од с ав гу ста по ноябрь
4) наи боль шая раз ни ца между до хо дом и расходом

Пояснение.
Выберем пе ри о ды времени со глас но характеристикам.
1) рас ход в этом ме ся це больше, чем рас ход в предыдущем. Ис хо дя из таб ли цы видно, что су ще ‐

ство вал  только  один  период,  когда  рас ход  в  одном  ме ся це  превышал  предыдущий:  ав густ  ­  июль.
Таким образом, ва ри ант А)

2) доход в этом ме ся це меньше, чем доход в предыдущем. Ис хо дя из таб ли цы видно, что су ще ство ‐
вал только один период, когда доход в одном ме ся це был меньше, чем доход в предыдущем: ок тябрь ­
сентябрь. Таким образом, ва ри ант В)

3) наи боль ший доход в пе ри од с ав гу ста по но ябрь соответствует сентябрю, следовательно, ва ри ‐
ант Б)

4) наи боль шая разница между до хо дом и расходом, следовательно, со от вет ству ет варианту Г)
 
О тве т:  1324.

16.

В таб ли це по ка за но рас пре де ле ние ме да лей на  зим них Олим пий ских играх в Сочи среди стран,
за няв ших пер вые 10 мест по ко ли че ству зо ло тых медалей.
 

Место Страна
Медали

Золотые Серебряные Бронзовые Всего
1 Россия 13 11 9 33

2 Норвегия 11 5 10 26

3 Канада 10 10 5 25

4 США 9 7 12 28

5 Нидерланды 8 7 9 24



6 Германия 8 6 5 19

7 Швейцария 6 3 2 11

8 Белоруссия 5 0 1 6

9 Австрия 4 8 5 17

10 Франция 4 4 7 15
 

Определите с по мо щью таблицы, сколь ко се реб ря ных ме да лей у страны,  за няв шей вто рое место
по числу зо ло тых медалей.
Пояснение.

Из  таб ли цы  видно,  что  вто рое  место  по  числу  зо ло тых  медалей  за ни ма ет  Норвегия.
Следовательно, Нор ве гия имеет 5 се реб ря ных медалей.
 
О тве т:  5.

17.

На игре КВН судьи по ста ви ли сле ду ю щие оцен ки ко ман дам за конкурсы:
 

Команда
Баллы

за конкурс
«Приветствие»

Баллы
за конкурс
«СТЭМ»

Баллы
за музыкальный

конкурс
«АТОМ» 30 21 26

«Шумы» 27 24 24

«Топчан» 28 23 25

«Лёлек и Болек» 30 22 27
 

Для каж дой ко ман ды баллы по всем кон кур сам суммируются, по бе ди те лем счи та ет ся команда, на ‐
брав шая в сумме наи боль шее ко ли че ство баллов. Сколь ко в сумме бал лов у команды­победителя?
Пояснение.

Посчитаем, сколь ко в сумме бал лов у каж дой команды.
«АТОМ»: 30 + 21 + 26 = 77
«Шумы»: 27 + 24 + 24 = 75
«Топчан»: 28 + 23 + 25 = 76
«Лёлек и Болек»: 30 + 22 + 27 = 79
Таким образом, командой­победителем яв ля ет ся команда "Лёлек и Болек" с сум мой 79 баллов.

 
О тве т:  79.

18.

В не сколь ких эстафетах, ко то рые про во ди лись в школе, ко ман ды по ка за ли сле ду ю щие результаты:
 

Команда I эстафета, баллы II эстафета, баллы III эстафета, баллы
«Непобедимые» 4 4 1

«Прорыв» 1 2 3

«Чемпионы» 2 1 2

«Тайфун» 3 3 4
 

При под ве де нии ито гов для каж дой ко ман ды баллы по всем эс та фе там суммируются. По беж да ет
команда,  на брав шая  наи боль шее  ко ли че ство  баллов.  Какое  ито го вое  место  за ня ла  ко ман да
«Чемпионы»?



Пояснение.
Посчитаем ко ли че ство баллов у каж дой команды.
«Непобедимые»: 4 + 4 + 1 = 9
«Прорыв»: 1 + 2 + 3 = 6
«Чемпионы»: 2 + 1 + 2 = 5
«Тайфун»: 3 + 3 + 4 = 10
Таким образом, ко ман да "Чемпионы" за ня ла 4 место.

 
Ответ: 4


